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P R O J E K T U

B U D Ż E T U  G M I N Y  W I J E W O

N A  2009  R O K

               Na podstawie pisma Ministra Finansów z dnia 10 października 2008r. znak ST3/4820/21/2008 przyjęto przy opracowaniu projektu budżetu gminy na rok 2009 następujące założenia i wskaźniki:

· prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w wysokości 102,9%,

· średnioroczny wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej w wysokości 103,9%,

· wysokość obowiązkowych składek na Fundusz Pracy w wysokości 2,45% podstawy ich wymiaru,

· planowane na rok 2009 podwyżki dla nauczycieli z dniem 01 stycznia 2009r. o 5% oraz dodatkowo od dnia 01 września 2009r. o następne 5%.

Objaśnienia do projektu budżetu gminy na 2009 rok

dotyczące przyjętych dochodów w szczegółowości działu klasyfikacji budżetowej 

z wyodrębnieniem dochodów bieżących i majątkowych

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo                                                                                  1.100,00

dochody bieżące:

Na poziomie osiągniętych wpływów roku bieżącego przyjęto dochody otrzymywane z tytułu czynszu dzierżawnego z obwodów łowieckich.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa                                                                        34.923,00

dochody bieżące:

Przyjęto wpływy z opłat za wieczyste użytkowanie nieruchomości zgodnie z zawartymi aktami notarialnymi. Na podstawie obowiązujących umów z tytułu najmu lokali mieszkalnych i użytkowych oraz dzierżaw składników majątkowych przyjęto do projektu budżetu powyższe dochody. Przyjęto również dochody z tytułu czynszu opłacanego od użytkowników mienia gminnego wydzierżawianego na podstawie zawartych umów i wyliczanego według ceny żyta lub pszenicy.

Dział 750 Administracja publiczna                                                                           40.427,00

dochody bieżące:

Zgodnie z dyspozycją Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.-I-6.3010-13/08 z dnia  20 października 2008r. przyjęto dotację celową na realizację zadań z zakresu administracji rządowej z przeznaczeniem na częściowe pokrycie wynagrodzeń pracowników wykonujących zadania m.in. z zakresu obrony cywilnej i ewidencji ludności. Został również przez dysponenta określony dochód z tytułu uiszczanych opłat za wydawanie dowodów osobistych i z powyższego tytułu zaplanowano dochody w wysokości 5% pobieranych opłat. Przyjęto do projektu budżetu wpływy z usług  wykonywanych w urzędzie gminy na poziomie prognozowanego wykonania roku bieżącego. 

Dział 751 Urzędy naczelnych organów władzy, kontroli i ochrony prawa oraz 

                 sądownictwa                                                                                                     540,00

dochody bieżące:

Na podstawie dyspozycji Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Lesznie Nr DLS-3101

-30/08 z dnia 22 października 2008r. przyjęto do projektu budżetu dotację celową na realizację zadań z zakresu administracji rządowej na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców.

Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych

                 jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości

                 prawnej oraz wydatki związane z ich poborem                                 1.872.566,00

dochody bieżące:

Przyjęto do projektu budżetu wpływy z podatku dochodowego opłacanego w formie karty podatkowej na poziomie przewidywanego wykonania roku bieżącego. Wpływy z podatków lokalnych od osób fizycznych i prawnych, tj. podatku rolnego, od nieruchomości i od środków transportowych, przyjęto do projektu budżetu na podstawie stawek zaproponowanych na posiedzeniu komisji stałych i symulacji podstawy opodatkowania. Podatek leśny od osób prawnych i fizycznych przyjęto na podstawie symulacji podstawy opodatkowania i średnią cenę skupu drewna. Powyższe podatki zostały zróżnicowane o występujące zaległości na koniec 30 września 2008r. Dochody z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych od osób prawnych i fizycznych przyjęto na poziomie planu roku bieżącego. Wpływy z podatku od spadków i darowizn przyjęto według wykonania za III kwartały br. Odsetki z tytułu nieterminowych wpłat od osób prawnych przyjęto na poziomie planu roku 2008, odsetki od osób fizycznych na poziomie wykonania na dzień 30 września 2008r. Na posiedzeniu komisji stałych rady gminy podjęto stanowisko o odstąpieniu od podejmowania uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2009 rok. Wpływy z opłaty targowej przyjęto do projektu na poziomie planowanego wykonania roku bieżącego. Podjęto uchwałę w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową. W wyniku powyższego nie planowano wpływów z tytułu powyższej opłaty, które zostaną określone po opublikowaniu uchwały. Wpływ opłaty skarbowej przyjęto na poziomie planu roku bieżącego. Dochody z tytułu opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przyjęto na poziomie planu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Wijewo na 2009 rok. Dochód z tytułu uiszczania opłaty eksploatacyjnej przyjęto na poziomie osiągniętych wpływów za III kwartały roku bieżącego. Przyjęto roczne opłaty z tytułu zajęcia pasa drogowego na podstawie wydanych decyzji administracyjnych. Dochody za wpisy do ewidencji działalności gospodarczej przyjęto na poziomie planu roku bieżącego. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych przyjęto na podstawie pisma Ministra Finansów z dnia 10 października 2008r. znak ST3/4820/21/2008, a udziały w podatku dochodowym od osób prawnych na poziomie prognozowanego wykonania roku bieżącego.

Dział 758 Różne rozliczenia                                                                                   5.331.954,00

dochody bieżące:

Do projektu budżetu wprowadzono poszczególne części planowanej kwoty subwencji ogólnej z podziałem na subwencję oświatową, wyrównawczą i równoważącą na podstawie pisma Ministra Finansów z dnia 10 października 2008r. znak ST3/4820/21/2008. Subwencja oświatowa przeznaczona jest na utrzymanie placówek oświatowych na terenie gminy i została wyliczona na podstawie danych statystycznych o stanie zatrudnienia oraz liczby uczniów. Subwencja wyrównawcza składa się z kwoty podstawowej i kwoty uzupełniającej. Kwotę podstawową otrzymują gminy, w których dochód podatkowy na 1 mieszkańca jest niższy od 92% średniego dochodu podatkowego na 1 mieszkańca kraju. Kwotę uzupełniającą otrzymują  gminy, w których gęstość zaludnienia jest niższa od średniej gęstości zaludnienia w kraju i dochód podatkowy na 1 mieszkańca gminy jest nie wyższy, niż 150% średniego dochodu podstawowego na 1 mieszkańca kraju. Subwencja równoważąca ustalona jest w wysokości stanowiącej sumę łącznej kwoty wpłat gmin, których wskaźnik dochodów podatkowych jest wyższy od 150% analogicznego wskaźnika obliczonego łącznie dla wszystkich gmin w kraju  i które, w związku z tym, nie otrzymują kwoty uzupełniającej. Dochód z tytułu odsetek na prowadzonym rachunku bankowym przyjęto na poziomie wykonania za III kwartały roku bieżącego.

Dział 801 Oświata i wychowanie                                                                              123.190,00

dochody bieżące:

Na podstawie wyliczeń dyrektorów jednostek organizacyjnych przyjęto do projektu budżetu wpływy z tytułu wydawania duplikatów legitymacji szkolnych w szkole podstawowej i gimnazjum. Przyjęto dochody z tytułu najmu składników majątkowych w gimnazjum, zgodnie z zawartymi umowami. Wpływy z opłat za korzystanie z przedszkola przyjęto według stawek określonych w Uchwale Nr XXX/152/05 Rady Gminy Wijewo z dnia 30 sierpnia 2005r. w sprawie zasad funkcjonowania i trybu korzystania z usług Samorządowego Przedszkola w Wijewie. Zgodnie z dyspozycją  Wojewody Wielkopolskiego 

Nr FB.-I-6.3010-13/08 z dnia  20 października 2008r. przyjęto dotację celową z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników.

Dział 852 Pomoc społeczna                                                                                    1.449.900,00

dochody bieżące:

Przyjęto do projektu budżetu dotacje celowe na realizację zadań z zakresu administracji rządowej na podstawie dyspozycji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.-I-6.3010-13/08 z dnia  20 października 2008r. na zadania związane z naliczaniem i wypłacaniem świadczeń rodzinnych, funduszu alimentacyjnego, wypłacaniem zasiłków i udzielaniem pomocy w naturze, opłacaniem składek na ubezpieczenia zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej i świadczeń rodzinnych. W dyspozycji powyższej zostały określone również dotacje celowe na zadania bieżące związane z dożywianiem uczniów, utrzymaniem ośrodka pomocy społecznej oraz wypłacaniem zasiłków i pomocy w naturze.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska                                     141.400,00

dochody bieżące:

Zaplanowano w projekcie budżetu wpływy z opłaty produktowej w wysokości wykonania dochodów na dzień 30 września 2008r. Wpływy związane z pobieraniem opłat na składowisku odpadów stałych przyjęto na poziomie prognozowanego wykonania roku bieżącego w stosunku do realizacji za III kwartały 2008r. 

Objaśnienia do projektu budżetu gminy na 2009 rok

dotyczące przyjętych wydatków w szczegółowości działu klasyfikacji budżetowej 

z wyodrębnieniem wydatków bieżących i majątkowych

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo                                                                              936.700,00

wydatki bieżące:

Na podstawie złożonego wniosku przyjęto wydatek, związany z udzieleniem dotacji podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych, dla spółki wodnej z przeznaczeniem na konserwację rowów melioracyjnych. Przyjęto wydatki na odpis dla Wielkopolskiej Izby Rolniczej w wysokości 2% planowanych wpływów z tytułu podatku rolnego od osób fizycznych i prawnych.

wydatki majątkowe:

Przyjęto wydatek związany z budową kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy, w szczególności przeznaczony na sporządzenie dokumentacji technicznej.

Dział 600 Transport i łączność                                                                              1.048.622,00

wydatki bieżące:

Przyjęto wydatki związane z bieżącym utrzymaniem dróg gminnych za zakup i transport piasku, ubezpieczenie majątkowe dróg, remonty studzienek, remont drogi w Brennie, ul. Okrężna, zakup znaków drogowych. Przyjęto wydatki na remonty wiat przystankowych oraz wypłaty wynagrodzeń z formie umów – zleceń dla osób zajmujących się utrzymywaniem ich w czystości. Planuje się udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Leszczyńskiemu na remonty dróg powiatowych w miejscowości Brenno i Wijewo. Projekt uchwały w sprawie udzielenia powyższej pomocy zostanie przedłożony na najbliższym posiedzeniu rady Gminy Wijewo.

wydatki majątkowe:

Przyjęto wydatki związane z przebudowami dróg gminnych dojazdowych do gruntów rolnych w poszczególnych wsiach.  Wynika to z podjętych uchwał o celowości zadań i złożonego wniosku o dofinansowanie budowy dróg z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w 2009r.

Dział 630 Turystyka                                                                                                    16.320,00

wydatki bieżące:

Wydatki związane z utrzymaniem plaży gminnej dotyczą zakupu środków czystości, ubezpieczenia budynku, pokrycia kosztów energii elektrycznej i wody, wyposażenia apteczki, remontu domu ratownika, wywozu nieczystości oraz kontroli kąpieliska. Na podstawie otrzymanych materiałów planistycznych przyjęto wynagrodzenie dla ratowników 

i gospodarza terenu zawierane w formie umów – zlecenia. 

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa                                                                      179.371,00

wydatki bieżące:

Przyjęto wydatki związane z utrzymaniem posiadanych budynków komunalnych, w tym na zakup energii i wody, wywóz nieczystości, usługi kominiarskie, ubezpieczenia majątkowe, koszty ogłoszeń o przetargach.

wydatki majątkowe:

Przyjęto wydatek na zakup nieruchomości gruntowej we wsi Wijewo, zgodnie z zawartym aktem notarialnym z dnia 30 września 2008r. 

Dział 750 Administracja publiczna                                                                      1.180.723,00

wydatki bieżące:

Przyjęto środki otrzymane z formie dotacji od Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.-I-6.3010-13/08 z dnia  20 października 2008r. na pokrycie części wynagrodzeń osobowych wraz z pochodnymi dla pracowników zajmujących się zadaniami z zakresu administracji rządowej. Na podstawie otrzymanych materiałów planistycznych przyjęto wydatki na wypłaty diet dla przewodniczącego rady oraz radnych za udział w posiedzeniach rady i komisji stałych. Wydatki związane z obsługą rady dotyczą również zakupu artykułów spożywczych, kosztów szkoleń radnych, kosztów delegacji służbowych, zakupu tonerów do drukarek i materiałów papierniczych, zakupu licencji na program LEX, oprawy dzienników ustaw oraz kosztów usług telekomunikacyjnych. Wydatki w urzędzie gminy dotyczą wynagrodzeń osobowych, dodatkowego wynagrodzenia rocznego wraz z pochodnymi pracowników zatrudnionych na podstawie zawartych umów o pracę. Zaplanowano należne dla trzech pracowników nagrody jubileuszowe. Ujęto środki w formie umowy – zlecenia na zatrudnienie informatyka. Przyjęto wydatki na wypłaty należnych ekwiwalentów pieniężnych dla pracowników. Wydatki związane z utrzymaniem urzędu dotyczą: zakupu materiałów biurowych, materiałów papierniczych, tonerów i tuszy do drukarek i kserokopiarki, zakupu prasy i czasopism, zakupu energii elektrycznej i wody, wywozu nieczystości stałych i płynnych, zakupu opału i paliwa do samochodu służbowego, opłacania należnych składek członkowskich do stowarzyszeń, kosztów szkoleń pracowników i pokrycia wydatków na delegacje służbowe, okresowych badań lekarskich pracowników, odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Wydatki związane są również z kosztami usług telekomunikacyjnych, przesyłek skredytowanych, ubezpieczeń majątkowych i komunikacyjnych, kosztów prowizji bankowych, kosztów konfiguracji systemów komputerowych i napraw komputerów, drukarek i kserokopiarki, opłat za licencję i opiekę autorską posiadanych programów komputerowych. Urząd Gminy sporządza i nie odprowadza składek do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zaplanowane wydatki na promocję gminy dotyczą w szczególności zakupu folderów i innych materiałów promujących jednostkę samorządu. W pozostałej działalności przyjęto wydatki na wynagrodzenia osobowe, dodatkowe wynagrodzenie roczne, należną nagrodę jubileuszową wraz z pochodnymi dla pracowników gospodarczych, wyliczone na podstawie zawartych umów o prace. Zaplanowano również na podstawie materiałów planistycznych wynagrodzenia z pochodnymi na cztery etaty pracowników zatrudnianych w ramach robót publicznych. Przyjęto wydatki na wypłaty ekwiwalentów pieniężnych, diet dla sołtysów za udział w posiedzeniach rady, koszty badań lekarskich pracowników i szkoleń bhp, zakup środków czystości i narzędzi gospodarczych, odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych oraz koszty usług telefonii komórkowej i realizowanych przelewów bankowych

Dział 751 Urzędy naczelnych organów władzy, kontroli i ochrony prawa oraz 

                 sądownictwa                                                                                                     540,00               

wydatki bieżące:

Przyjęto wydatki otrzymane na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców na podstawie otrzymanej dyspozycji Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Lesznie 

Nr DLS-3101-30/08 z dnia 22 października 2008r. wydatki przeznacza się na zakup materiałów i wyposażenia.

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa                          77.120,00

wydatki bieżące:

Przyjęto wydatki związane z zakupem usług do telefonii komórkowej dla jednostki terenowej policji wraz z kosztami dokonywanych przelewów bankowych. Wydatki związane z utrzymaniem jednostek ochotniczych staży pożarnych dotyczą wypłat wynagrodzeń dla kierowców i komendanta zatrudnionych w formie umów – zleceń wraz z należnymi pochodnymi, wypłat ekwiwalentów za udział w akcjach gaśniczych, zakupu paliw do posiadanych samochodów, zakupu części, dokonywanych przeglądów technicznych, napraw pojazdów, ubezpieczenia majątkowego samochodów i członków OSP, opłat czynszowych za zajmowane pomieszczenia. Wydatki dotyczą również kosztów badań lekarskich, usług telefonii komórkowej i zakupu energii elektrycznej. Wydatki związane z obroną cywilną dotyczą kosztów usług telefonii komórkowej i zakupu sprzętu.

Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych

                 jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości

                 prawnej oraz wydatki związane z ich poborem                                      20.600,00

wydatki bieżące:

Przyjęto wydatki związane z poborem podatków i opłat, które dotyczą wynagrodzenia agencyjno – prowizyjnego inkasentów w wysokościach określonych w uchwałach podatkowych, kosztów przesyłek skredytowanych od nakazów, decyzji, upomnień i wystawianych tytułów egzekucyjnych, kosztów opłat komorniczych, kosztów prowizji bankowych od dokonywanych zapłat podatków w kasie urzędu. Przyjęto wydatki na szkolenia pracowników zajmujących się wymiarem i księgowością podatkową, na zakup tonerów do drukarek, zakup licencji za posiadane programy komputerowe oraz zakup materiałów papierniczych.  

Dział 757 Obsługa długu publicznego                                                                       25.000,00

wydatki bieżące:

W wyniku planowanego deficytu budżetowego planuje się wydatki na pokrycie zaciąganych kredytów i pożyczek.

Dział 758 Różne rozliczenia                                                                                      135.530,00

wydatki bieżące:

Zaplanowano rezerwę ogólną przeznaczoną do dyspozycji Wójta Gminy w wysokości do 1% planowanych wydatków budżetu. Zaplanowano również rezerwy celowe z przeznaczeniem na oświatę i wychowanie oraz zarządzanie kryzysowe. 

Dział 801 Oświata i wychowanie                                                                           4.062.423,00

wydatki bieżące:

Przyjęto wydatki na oświatę i wychowanie na terenie gminy na podstawie materiałów planistycznych otrzymanych od dyrektorów jednostek organizacyjnych. Przyjęto wydatki na wynagrodzenia osobowe wraz z pochodnymi, wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla zatrudnionych nauczycieli, administracji i obsługi w szkole podstawowej, gimnazjum, szkole zawodowej, przedszkolu, oddziałach przedszkolnych oraz liceum ogólnokształcącym. Zaplanowano wydatki na wypłaty należnych dodatków mieszkaniowych i wiejskich dla poszczególnych nauczycieli. W szkole podstawowej zaplanowano wzrost wynagrodzeń dla trzech nauczycieli ubiegających się o wyższy stopień awansu zawodowego, zasiłek na zagospodarowanie dla jednego nauczyciela oraz sześć nagród jubileuszowych. W przedszkolu zaplanowano jedną nagrodę jubileuszową. W wydatkach gimnazjum ujęto cztery nagrody jubileuszowe dla nauczycieli i jedną nagrodę dla obsługi. Wydatki bieżące w powyższych jednostkach dotyczą zakupu opału, środków czystości, prenumeraty prasy, zakupu pomocy dydaktycznych, badań okresowych i profilaktycznych pracowników, kosztów prowizji przelewów bankowych, kosztów wywozu nieczystości i usług telekomunikacyjnych,  kosztów dostępu do sieci Internet, zakupu materiałów papierniczych, zakupu tonerów i tuszy do drukarek i kserokopiarek, kosztów ubezpieczeń majątkowych, kosztów zużycia energii elektrycznej i wody, zakupu gazu propan do sali gimnastycznej, kosztów usług pocztowych, zakupu odzieży ochronnej dla pracowników, kosztów zakupu półproduktów do przedszkola, zakupu programów antywirusowych i pokrywania kosztów licencji posiadanych programów. Ujęto również wydatki na szkolenia oraz pokrycia wydatków na delegacje służbowe. Zaplanowano remont klas w szkole podstawowej i gimnazjum. W poszczególnych jednostkach zaplanowano odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli, pracowników obsługi i administracji, emerytów i rencistów. Ujęto wydatki związane z dowożeniem uczniów do szkół, w tym na wynagrodzenia osobowe i pochodne od wynagrodzeń oraz wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego. Zaplanowano środki na zakup paliwa do posiadanego autobusu, koszty usług transportowych w zakresie przewozów, koszty ubezpieczeń komunikacyjnych, badań lekarskich, wypłaty ekwiwalentów pieniężnych, odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Przyjęto wydatki na opłacenie kursów zawodowych dla uczniów realizowanych w centrum ustawicznego kształcenia i doskonalenia. Zaplanowano wydatki na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli w wysokości 1% wynagrodzenia osobowego nauczycieli. Przyjęto odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów biorąc pod uwagę wysokości pobieranych przez zainteresowanych emerytur. Na podstawie dyspozycji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.-I-6.3010-13/08 z dnia  20 października 2008r. przyjęto wydatki związane z dofinansowaniem kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników.

Dział 851 Ochrona zdrowia                                                                                        47.000,00

wydatki bieżące:

Na podstawie opracowanego Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Wijewo na 2009 rok przyjęto wydatki bieżące do projektu budżetu. Wydatki związane są z prowadzeniem punktu konsultacyjnego dla osób uzależnionych od alkoholu, prowadzeniem świetlicy socjoterapeutycznej dla dzieci z grup ryzyka, organizowaniem letniego wypoczynku dla dzieci, dofinansowaniem imprez rekreacyjno-sportowych promujących zdrowy tryb życia, prowadzeniem na terenie szkół programów profilaktycznych i szkoleń na temat alkoholu i narkomanii. Program określa wydatki związane z wynagrodzeniami członków komisji i osób prowadzących świetlicę oraz punkt konsultacyjny.    

Dział 852 Pomoc społeczna                                                                                    1.665.200,00

wydatki bieżące:

Na podstawie otrzymanej dyspozycji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.-I-6.3010-13/08 

z dnia 20 października 2008r. przyjęto wydatki związane z naliczaniem i wypłacaniem świadczeń rodzinnych oraz funduszu alimentacyjnego wraz z kosztami obsługi, wypłacaniem zasiłków i pomocy w naturze, utrzymaniem ośrodka pomocy społecznej, opłacaniem składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe oraz ubezpieczenie zdrowotne, dożywianiem uczniów w szkołach. W ramach kosztów obsługi świadczeń przyjęto wydatki na wynagrodzenia osobowe wraz z pochodnymi, wypłatą należnego ekwiwalentu pieniężnego, zakupu materiałów biurowych i druków, koszty szkoleń i delegacji krajowych, odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, koszty zakupu materiałów papierniczych, akcesoriów komputerowych i licencji posiadanych programów. W ramach środków własnych przyjęto wydatki związane z wypłatą zasiłków, wydatki na usługi opiekuńcze, na opłacenie pobytu w domu pomocy oraz dożywiania uczniów. W ośrodku pomocy społecznej zaplanowano wynagrodzenia osobowe wraz z pochodnymi dla zatrudnionych pracowników, wypłaty ekwiwalentów pieniężnych, wynagrodzenie informatyka zawarte w formie umowy – zlecenia, koszty delegacji służbowych, ubezpieczenie sprzętu, odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, koszty szkoleń pracowników, zakup materiałów papierniczych, akcesoriów komputerowych, w tym licencji, bieżące remonty drukarek i kserokopiarki.  Zaplanowano środki na wypłaty dodatków mieszkaniowych na poziomie przewidywanego wykonania roku bieżącego.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza                                                            57.670,00

wydatki bieżące:

Przyjęto wydatki związane z utrzymaniem świetlic szkolnych na podstawie materiałów planistycznych otrzymanych od dyrektorów szkół. Wydatki związane są z wynagrodzeniami osobowymi wraz z pochodnymi od wynagrodzeń, wypłatami dodatków wiejskich i mieszkaniowych, odpisem na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, zakupem materiałów i okresowymi badaniami lekarskimi. W świetlicy przy Zespole Szkół w Brennie zaplanowano jeden zasiłek na zagospodarowanie.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska                                     567.855,00

wydatki bieżące:

Wydatki związane z oczyszczaniem wsi dotyczą zakupu paliwa i części do spycharki oraz pokrycia kosztów zużycia energii elektrycznej i wody z budynku usytuowanych na składowisku odpadów stałych. Wydatki na utrzymanie zieleni na terenie Gminy związane są z zakupami paliw i części do posiadanych kosiarek oraz zakupami ziemi i kwiatów na obsadzanie klombów. Planuje się środki na oświetlenie uliczne, zgodnie z podjętą Uchwałą Nr XL/216/06 Rady Gminy Wijewo z dnia 23 maja 2006r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych na realizację kompleksowej usługi oświetlenia miejsc publicznych, placów i dróg znajdujących się na terenie Gminy. Ujęto również środki na założenie dodatkowych oświetleń oraz konserwację oświetlenie nie podlegającego kompleksowej usłudze. Wydatki związane z odprowadzeniem opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska przyjęto na podstawie materiału planistycznego z Referatu Budownictwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat produktowych przyjęto na poziomie wykonania dochodów za III kwartały 2008r. W pozostałej działalności ujęto koszty wywozu nieczystości oraz zakupu materiałów i sprzętu gospodarczego. 

wydatki majątkowe:

Na podstawie Uchwały Nr VI/43/07 Rady Gminy Wijewo z dnia 05 marca 2007r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/215/06 Rady Gminy Wijewo z dnia 23 maja 2006r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych przyjęto wydatek na przeprowadzenie przez Miasto Leszno rekultywacji składowiska zlokalizowanego na terenie gminy Wijewo. Zaplanowano wniesienie udziałów do Miejskiego Zakładu Oczyszczania Sp. z o.o. w Lesznie na budowę zakładu oczyszczania w Trzebanii na podstawie Uchwały Nr XXII/128/08 Rady Gminy Wijewo z dnia 29 sierpnia 2008r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego                                          900.448,00

wydatki bieżące:

Na prowadzenie podstawowej działalności zaplanowano dotacje podmiotowe dla instytucji upowszechniania kultury, tj. dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Wijewie i Gminnego Ośrodka Kultury w Wijewie. Zaplanowano dotację celową na finansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów zabytkowych.

wydatki majątkowe:

Zaplanowano wydatek polegający na remoncie Wiejskiego Domu Kultury w Potrzebowie celem wzrostu działań służących kulturze, który wpłynie na zwiększenie wartości środka trwałego. Zaplanowano dotację organizatora na wydatki inwestycyjne dla instytucji kultury polegające na remoncie Wiejskiego Domu Kultury w Brennie, którego remont kapitalny wpłynie również na zwiększenie wartości środka trwałego.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport                                                                           574.878,00

wydatki bieżące:

W ramach upowszechniania kultury fizycznej i sportu przyjęto dotacje na finansowanie zadań do realizacji stowarzyszeniom. Wydatki dotyczą również utrzymania boisk sportowych na terenie gminy, a w szczególności pokrycia kosztów zużycia wody i energii elektrycznej, zakupu paliw do kosiarek oraz kosztów porządkowania boisk sportowych.  

wydatki majątkowe:

Zaplanowano wydatek polegający na budowie sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Wijewie celem zapewnienia właściwych warunków do przeprowadzania zajęć wychowania fizycznego oraz poprawy zdrowotności dzieci i młodzieży.

                 Projektowane dochody budżetu wynoszą 8.996.999,00zł., natomiast plan wydatków wynosi 11.496.000,00zł. W wyniku powyższego przyjęto do projektu budżetu na 2009 rok deficyt budżetowy w kwocie 2.500.000,00zł., który zostanie pokryty z kredytów i pożyczek zaciągniętych przez jednostkę samorządu terytorialnego wraz z kosztami obsługi. Zaciągnięcie kredytów przewiduje się na początek II półrocza 2009 roku i nie przewiduje się do końca roku spłat.

                 W projekcie budżetu ujęto dochody i wydatki zadań zleconych z zakresu administracji rządowej oraz dotacje i wydatki na realizację zadań bieżących na podstawie otrzymanych dyspozycji od Wojewody Wielkopolskiego i Krajowego Biura Wyborczego. Środki przeznaczone są na pokrycie kosztów wynagrodzeń części etatów z zakresu administracji rządowej,  dofinansowanie przygotowania zawodowego młodocianych pracowników, wypłaty świadczeń rodzinnych, opłacanie składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe oraz ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej i świadczeń rodzinnych, wypłaty zasiłków stałych i udzielanie pomocy w naturze, kosztów utrzymania ośrodka pomocy społecznej, dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców.

                 Zaplanowano w projekcie przychody i wydatki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości wykonania przychodów za III kwartały roku bieżącego. Przychody funduszu dotyczą otrzymywanych opłat za gospodarcze korzystanie za środowiska. Wydatki planuje się na monitoring wizyjny składowiska odpadów stałych oraz na selektywną zbiórkę i wywóz odpadów w systemie workowym z posesji na terenie gminy. 

                 Dochody i wydatki rachunku dochodów własnych, który został utworzony przy Urzędzie Gminy Wijewo, zaplanowano w wysokości 300zł. z tytułu planowanych opłat za specyfikacje dokumentacji przetargowych i ponoszonych w wyniku powyższego wydatków.

                  Projekt na 2009 rok określa zadania inwestycyjne do realizacji w danym roku oraz plan wydatków związanych z wieloletnimi programami inwestycyjnymi na lata 2009 – 2011.
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